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------- En Acatic, Jalisco; siendo las 15:07 quince horas con siete minutos del día 03 
tres de diciembre del 2024 dos mil veinticuatro, en el recinto oficial del H. Cabildo 
los ciudadanos: Sandra Castañeda Alatorre, Presidenta Municipal; Ramón Paredes 
Guerrero, Regidor; Consuelo Pérez Muñoz, Regidora; Rafael Hernández López, 
Regidor; Karen Dayana Navarro Alvarado, Regidora; Esteban Antonio Maldonado 
Rivera, Regidor; Claudia Cecilia Flores Salcedo, Regidora; J. Jesús Díaz Real, 
Regidor; Oliverio Esaú Moya Díaz, Regidor; María del Refugio Gutiérrez Hernández, 
Regidora y Susana Concepción Alvarado Raygoza, Síndica; todos miembros del 
Honorable Ayuntamiento Constitucional de Acatic, Jalisco; en cumplimiento a lo 
contemplado por el artículo 29 fracción I de la Ley del Gobierno y la Administración 
Pública Municipal del Estado de Jalisco, y con la presencia de Rafael Villalobos de 
la Torre, Secretario General, se da inicio a la citada sesión, conforme al siguiente: -
------------------------------------------ ORDEN DEL DÍA ------------------------------------------- 
 

1.- Lista de Asistencia. 
2.- Declaración de Quórum Legal y Apertura de la Sesión. 
3.- Aprobación del Orden del Día. 
4.- Aprobación del Acta de la Sesión anterior. 
5.- Aprobación de la Ejecución del Proyecto “Construcción de Red de drenaje 

sanitario en la calle Independencia, entre Revolución y Arroyo” en el 
Municipio de Acatic, Jalisco, mediante adjudicación directa con recursos 
provenientes del Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social 
Municipal (FAIS 2024). 

6.- Aprobación de la Ejecución del Proyecto “Construcción de drenaje Pluvial en 
la calle 12 de octubre” en el Municipio de Acatic, Jalisco, mediante 
adjudicación directa con recursos provenientes del Fondo de Aportaciones 
para la Infraestructura Social Municipal (FAIS 2024). 

7.-  Aprobación para la adquisición de un vehículo tipo camioneta marca GMC 
Sierra All Terrain modelo 2014. 

8.- Planteamiento de la problemática del tema de Alumbrado Público Municipal. 
9.-  Asuntos Varios. 
 

1.- Relativo al primer punto del orden del día el Licenciado RAFAEL 
VILLALOBOS DE LA TORRE, Secretario General, procedió a pasar lista de los 
miembros de este Honorable Ayuntamiento, verificándose la asistencia de la 
totalidad de los ediles que lo conforman. 
 

2.- Conforme al punto número dos del orden del día y habiendo 11 once 
ediles de los 11 once que conforman el Pleno del Ayuntamiento, la Ciudadana 
SANDRA CASTAÑEDA ALATORRE, Presidenta Municipal, manifiesta que existe  
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Quórum Legal y declara aperturada la presente sesión, siendo validos los 
acuerdos que en esta se tomen.   

 
3.- Acto seguido se analizó y se aprobó por unanimidad de los ediles 

presentes el orden del día.  
 
4.- En cuanto al punto número cuatro del orden del día, el Lic. RAFAEL 

VILLALOBOS DE LA TORRE, Secretario General del Ayuntamiento, les notifica que 
la narración del acta anterior les fue enviada vía mensaje electrónico para su análisis 
y aprobación, o para que formulen oportunamente las sugerencias de corrección y/o 
aclaración dentro de los 3 días hábiles posteriores. 

 
5.- Continuando con el numeral cinco del orden del día, en uso de la voz el 

Secretario General, Lic. RAFAEL VILLALOBOS DE LA TORRE, somete al pleno de 
este H. Ayuntamiento, la Aprobación para la ejecución y erogación del Proyecto: 
“Construcción de Red de Drenaje Sanitario en la Calle Independencia, entre 
Revolución y Arroyo” en el Municipio de Acatic, Jalisco, mediante Adjudicación 
Directa, con Recursos Provenientes del Fondo de Aportaciones para la 
Infraestructura Social Municipal (FAIS 2024), con un costo de $326,006.65 
(Trescientos veintiséis mil seis pesos 65/100 M/N), autorizando a la Dirección de 
Obras Públicas para que lleve a cabo su ejecución y las erogaciones 
correspondientes a la Hacienda Municipal, manifestando el Secretario General, que 
para efectos de transparencia se realizó el ejercicio mediante la presentación de 
tres cotizaciones para la ejecución de la citada obra, poniéndose a consideración la 
más económica y la que cumpliera con los elementos requeridos de calidad por la 
Dirección de Obras Públicas. 

  Una vez que fue analizado y discutido por los munícipes que conforman el 
Pleno, se aprueba por unanimidad de los ediles, llevar a cabo la ejecución y 
erogación del gasto para el Proyecto con las especificaciones que se menciona con 
antelación.  
 

6.- Prosiguiendo con el punto número seis del orden del día, en uso de la voz 
el Secretario General, Lic. RAFAEL VILLALOBOS DE LA TORRE, somete al pleno 
de este H. Ayuntamiento, la Aprobación para la ejecución y erogación del Proyecto: 
“Construcción de Drenaje Pluvial en la Calle 12 de Octubre” en el Municipio de 
Acatic, Jalisco; mediante Adjudicación Directa, con Recursos Provenientes del 
Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal (FAIS 2024), con un 
costo de $344,822.57 (Trescientos cuarenta y cuatro mil ochocientos veintidós 
pesos 57/100 M/N); autorizando a la Dirección de Obras Públicas para que lleve a  
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cabo su ejecución y las erogaciones correspondientes a la Hacienda 

Municipal, manifestando el Secretario General, que para efectos de transparencia 
se realizó el ejercicio mediante la presentación de tres cotizaciones para la 
ejecución de la citada obra, poniéndose a consideración la más económica y la que 
cumpliera con los elementos requeridos de calidad por la Dirección de Obras 
Públicas. 

  Una vez que fue analizado y discutido por los munícipes que conforman el 
Pleno, se aprueba por unanimidad de los ediles, llevar a cabo la ejecución y 
erogación del gasto para el Proyecto con las especificaciones que se menciona con 
antelación.  

 
7.- Conforme al numeral siete del orden del día, RAFAEL VILLALOBOS DE 

LA TORRE, Secretario General, presenta al Pleno para su aprobación la compra de 
un vehículo tipo camioneta marca GMC Sierra All Terrain Modelo 2014 por la 
cantidad de $ 559,400 (quinientos cincuenta y nueve mil cuatrocientos pesos 00/100 
m.n.); el mismo funcionario agrega que, de acuerdo a como se debe llevar el 
proceso, el Comité de Adquisiciones dictaminó favorable la propuesta de compra 
tomando en cuenta que se liquidará en parcialidades durante seis meses a partir de 
febrero del 2025 dos mil veinticinco; expuesto el punto y por unanimidad se aprueba 
la compra del vehículo descrito con antelación, autorizando la erogación del recurso 
por la cantidad de $ 559,400 (quinientos cincuenta y nueve mil cuatrocientos 
pesos 00/100 m.n.) a liquidarse en 06 seis pagos mensuales por la cantidad de $ 
93,233.33 (noventa y tres mil doscientos treinta y tres pesos 33/100), a partir del 
mes de febrero de 2025 dos mil veinticinco. 

 
8.- En desahogo al punto número ocho del orden del día respecto a la 

Problemática en el tema del servicio de Alumbrado Público, SUSANA 
CONCEPCIÓN ALVARADO RAYGOZA, Sindica Municipal, expone al Pleno que 
dentro del censo realizado por la Comisión Federal de Electricidad en fecha 24 de 
agosto de 2023, de un total de 2,112 luminarias con las que cuenta el servicio de 
Alumbrado Público, poco más de seiscientas son de vapor de sodio y un poco más 
de 100 son de led pero ya obsoletas por la cantidad de luminosidad que irradian, 
además de que hay otras que no son de la capacidad necesaria de acuerdo a donde 
se encuentran ubicadas, por lo que manifiesta la necesidad de recurrir al pleno para 
pensar en realizar una convocatoria a las empresas de este ramo para que 
presenten algún proyecto de modernización de este servicio; la regidora CLAUDIA 
CECILIA FLORES SALCEDO opina que en dicha problemática también es de 
tomarse en cuenta algunas colonias donde el servicio es deficiente por falta de 
luminarias; la Maestra SANDRA CASTAÑEDA ALATORRE, Presidenta Municipal 
agrega que la intención también del comentado proyecto de Modernización también  
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incluiría la Plaza Principal, pues el alumbrado es opaco y deficiente; el regidor 

J. JESUS DIAZ REAL comenta que en dicho proyecto dentro de las posibilidades 
también se piense en tecnología solar pues, aunque puede ser más costosa, puede 
incluirse en alguna área del proyecto; analizado el punto se aprueba por unanimidad 
se haga una convocatoria a diversas empresas a presentar proyecto de 
modernización del servicio de alumbrado público respecto a las partes deficientes 
antes descritas. 

 
9.- En el punto referente a asuntos varios, se presentan y exponen al pleno 

los asuntos y peticiones que se hicieron llegar a la Dependencia de Secretaria 
General, así como las propuestas de los integrantes del Ayuntamiento:  

 
1) Se presenta oficio por parte de Oscar Paredes Guerrero, Encargado de 

Proveeduría, solicitando al Pleno autorización para la elaboración de dos 
sellos oficiales: “PROVEEDURIA  ACATIC, JAL” y “VEHICULOS ACATIC, 
JAL”, para poder llevar a cabo sus obligaciones formalmente; analizado 
el punto y por unanimidad del Pleno se autoriza la elaboración de los 
sellos antes descritos. 
 

2) Se presenta oficio de petición por parte de los C.C. Elías Robledo Almaraz 
y Herminia Padilla Cuevas, solicitando un apoyo por la cantidad de $ 
5,000.00 (cinco mil pesos 00/100 M.N) para las festividades que se 
realizan en la Sosa, ranchería ubicada en la Barranca de Acatic, donde 
se llevan a cabo ceremonia religiosa, presentación de Danzas locales y 
se ofrece comida a los peregrinos; expuesto el punto, y en razón de falta 
de factura, se aprueba por unanimidad erogar el gasto para el apoyo 
solicitado. 

 

3) En uso de la Palabra el regidor J. JESUS DIAZ REAL solicita al Pleno 
aprobación para el pago del gasto por $ 20,600.00 (veinte mil seiscientos 
pesos 00/100 M.N) en concepto de alimentos otorgados el día 20 de 
noviembre a las diversas autoridades educativas y personal que apoyó en 
el desarrollo del desfile; expuesto el punto y en razón de falta de factura 
la erogación del gasto es aprobado por unanimidad.  

 

4) El uso de la palabra el regidor RAFAEL HERNANDEZ LOPEZ manifiesta 
al pleno que los ciudadanos de la Delegación de Tierras Coloradas 
solicitan al pleno apoyo con la compra de un castillo de pirotecnia para 
sus próximas festividades del 12 de diciembre; la regidora CLAUDIA 
CECILIA FLORES SALCEDO pregunta cuanto es el costo, a lo que el  
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regidor manifiesta desconocer; la Maestra SANDRA CASTAÑEDA 
ALATORRE pregunta a la regidora MARIA DEL REFUGIO GUTIERREZ 
HERNANDEZ quien es oriunda de dicha Delegación que, si tiene 
conocimiento el costo de alguno realizado en festividades anteriores, a lo 
que comenta la regidora que desconoce pero que investigará; analizado 
el punto, y en razón de falta de factura, se acuerda por unanimidad erogar 
el gasto, previa cotización que presente la regidora MARIA DEL 
REFUGIO GUTIERREZ HERNANDEZ. 

 

5) La regidora COSUELO PEREZ MUÑOZ solicita al Pleno aprobación del 
gasto que se genere por los alimentos que se ofrecerán en la reunión de 
trabajo que tendrán las candidatas a reinas de nuestro Municipio en el 
restaurant il Romo Panino de José Manuel Moya ubicado en la cabecera 
Municipal; analizado el punto, y en razón de falta de factura, se acuerda 
por unanimidad autorizar el gasto referido. 

 

6) El regidor ESTEBAN ANTONIO RIVERA MALDONADO solicita al Pleno 
aprobación de los siguientes gastos: 

 

• $20,500.00 (veinte mil quinientos pesos 00/100 M.N) por 
concepto de compra de macetas y candiles para el edificio 
de Presidencia Municipal. 

• $ 8,285.00 (ocho mil doscientos ochenta y cinco pesos 
00/100 M.N) gastados en la realización del evento de sortija 
charra el pasado 20 de noviembre del presente año. 

• $ 8,925.00 (ocho mil novecientos veinticinco pesos 
00/100 M.N) por trofeos, medallas y demás gastos 
realizados en los eventos deportivos del pasado 20 de 
noviembre del presente año. 
 

Analizo el punto, y señalando la falta de factura en lo correspondiente 
a los gastos de la sortija charra, se aprueba por unanimidad el erogar el pago 
de los gastos por los montos antes descritos, correspondientes a los eventos 
señalados. 

 
7) La Maestra SANDRA CASTAÑEDA ALATORRE, Presidenta Municipal 

solicita autorización de los gastos que se generen por la decoración, ornatos,  
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luces, plantas catarinas demás elementos para adornar los espacios 

públicos del Municipio en temporada navideña; de manera particular y por 
haberse ya realizado la compra pide la aprobación de pago por $7,800.00 
(Siete mil ochocientos pesos 00/100 M.N) a Diana Cristina Alatorre Muñoz, 
en razón de 200 faroles de ornato ya colocados en la Plaza Principal de 
Acatic; expuesto el punto se acuerda por unanimidad autorizar los gastos 
necesarios para la decoración de espacios públicos, y se aprueba erogar el 
gasto por $7,800.00 (Siete mil ochocientos pesos 00/100 M.N) a la persona 
mencionada en razón de falta de factura. 

 
8) La regidora KAREN DAYANA NAVARRO ALVARADO solicita aprobación del 

pleno para el pago del apoyo por $ 1500.00 (mil quinientos pesos 00/100 
M.N.) otorgado a la Danza Azteca Quetzalcóatl y $ 12,760.00 (doce mil 
setecientos sesenta pesos 00/100 M.N.) a Luis Humberto Paredes 
Hernández por el sonido utilizado los días 23 y 24 de noviembre del presente 
año en las fiestas de la comunidad de Resolana de este Municipio; analizado 
el punto, y señalando la falta de factura respecto al apoyo a la Danza, se 
acuerda por unanimidad erogar el pago de los gastos antes señalados. 

 
9) Siguiendo con el uso de la palabra La regidora KAREN DAYANA NAVARRO 

ALVARADO solicita aprobación del gasto realizado por concepto de 1300 
botellas de agua otorgadas a los contingentes escolares el 20 de noviembre 
durante los desfiles, tanto en la Cabecera Municipal como en la Delegación 
el Refugio, cuyo monto asciende a la cantidad de $ 11,700.00 (once mil 
setecientos pesos 00/100 M.N); expuesto el punto, y en razón de falta de 
factura, se acuerda por unanimidad erogar el gasto por la cantidad antes 
citada. 
 

10) En uso de la Palabra la maestra SANDRA CASTAÑEDA ALATORRE, 
Presidenta Municipal, solicita al pleno aprobación para otorgar un apoyo 
mensual al asilo de Ancianos “Casa Hogar María Candelaria A.C” de nuestra 
comunidad por la cantidad de $ 2,000.00 (dos mil pesos mensuales); agrega 
que este es el monto que ha venido apoyando las administraciones anteriores 
aunque puede considerarse poco por lo que lo pone al pleno para su 
discusión; analizado el punto se aprueba por unanimidad otorgar un apoyo 
mensual por la cantidad de $3,000.00 (tres mil pesos 00/100 M.N)  al asilo 
de Ancianos “Casa Hogar María Candelaria A.C” a partir del mes de enero 
del 2025. 
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11)  La regidora KAREN DAYANA NAVARRO ALVARADO solicita autorización 
de los gastos que se generen por el concurso de carros alegóricos que se 
llevará a cabo el próximo 22 de diciembre del presente año, y entre los incluye 
premiaciones; el punto es aprobado por unanimidad. 
 

12) El regidor RAMON PAREDES GUERRERO solicita al Pleno aprobación para 
otorgar apoyo en concepto de sonido y un grupo musical a la comunidad de 
Rancho Nuevo Calderón, dentro del marco de sus festividades religiosas los 
días 6,7 y 8 de diciembre del presente año; la maestra SANDRA 
CASTAÑEDA ALATORRE, Presidenta Municipal, agrega que se busca 
siempre sean grupos locales los que se presenten para apoyo a los mismos 
ciudadanos de Acatic; la petición es aprobada por unanimidad. 
 

13) El regidor RAMON PAREDES GUERRERO solicita al Pleno aprobación para 
otorgar apoyo en concepto de un grupo musical a la comunidad de Saltillo de 
abajo de nuestro municipio, y los otros días presentación de talleres de casa 
de la Cultura dentro del marco de sus festividades religiosas a llevarse a cabo 
los días 12, 13 y 14 de Diciembre del presente año; menciona el regidor que 
los dos días de las presentaciones de los talleres ya están programados pero 
se necesita autorización para el gasto en concepto del grupo musical; el 
punto es aprobado unanimidad. 
 

14) La regidora KAREN DAYANA NAVARRO ALVARADO solicita autorización 
de pago de los premios que se estuvieron otorgando a la ciudadanía en los 
juegos de la lotería que se realizaron los días 22 y 24 de noviembre, y los 
cuales fueron sin costo alguno y organizados por el ayuntamiento, y cuyo 
gasto asciende a la cantidad de $5,308.00 (cinco mil trescientos ocho pesos 
00/100 M.N); expuesto el punto, y en razón de falta de factura, se acuerda 
por unanimidad erogar el gasto por la cantidad antes citada. 
 

15)  El regidor RAMON PAREDES GUERRERO solicita autorización al pleno 
para ver opciones de predios aledaños a la cabecera Municipal, con la 
intenciones de proyectarlos como fraccionamientos de interés social, sea en 
lotes o en pie de casa, para otorgarse en facilidades a la ciudadanía de Acatic 
que carece de casa propia, y en el que el Ayuntamiento participaría como 
promotor; dando el visto bueno en general por los ediles, se aprueba por 
unanimidad de los mismos ver opciones de predios que puedan entrar en 
este proyecto. 
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16)  En uso de la voz el regidor J.JESUS DIAZ REAL manifiesta tener la frase 
“muchas veces me he arrepentido de haber hablado, pero más de no haber 
hablado”, y aprovecha para felicitar lo que se ha venido haciendo, 
independientemente de los colores y filosofías, y que el municipio ha 
cambiado para bien y lo notamos en los comentarios que nos da la 
ciudadanía; agradece está viviendo esta experiencia, y expone al pleno 
ciertas inquietudes, como la del alambrado que delimita el parque ecológico 
en la parte de atrás el cual en algunas partes esta caído, al parecer por 
fenómenos naturales, para que la dependencia correspondiente tome cartas 
en el asunto, así como buscar tener más vigilancia por seguridad pública en 
el parque; agrega además que hay que seguir estando al pendiente de la 
localidades pertenecientes a nuestro Municipio, para estarlas apoyando, 
evitando lo que la mayoría de veces se viene haciendo de jerarquizar los 
apoyos dependiendo el tamaño de la comunidad, empezando siempre por la 
cabecera Municipal, las delegaciones y luego las rancherías, además de 
promover visitas por parte de las dependencias a las diversas localidades y 
escuelas para mostrar presencia en cada rincón del Municipio. 

  
 

No habiendo más asuntos que tratar y por así decidirlo los ediles, siendo las 
15:51 quince horas con cincuenta y un minutos del día 03 tres del mes de diciembre 
del año 2024 dos mil veinticuatro, se da por terminada la presente sesión.       

 

 
 


